

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I., Rákóczi-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és furdögyi hetilap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi-
zelőknek 3 pengő. — Lapzártá
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Adjunk.

Január 17.-étől február 7.-ig rendezik a gyűjtést a keleti harctéren küzdő honvédek családjainak megsegítésére. Felesleges bővebben magyarázni, hogy mit jelent ez a csak pénzbeli adományokat elfogadó mozgalom. Mindenki tudja, hogy az államnak nincs annyi pénze, amennyivel megkönnyíthatná a bevonult és a messze keleti harctéren viaskodó honvédek családjainak nehéz sorsát. A magyar társadalom áldozatos szívére szorulunk tehát, hogy letörölhessük a könnyet és szeretetet nyujtsunk azoknak a megpróbáltatott asszonyoknak, gyermekeknek lelkében, akik a legtöbbet kockáztatják a mi jólátunkért.

Adjunk, adakozzunk minél gyorsabban és minél többet, mert csak így lesz foganatja. Ne törődjünk most kicsinyes egyéni érdekekkel, apró örömeik és kényelmességek megszerzésével, amelyeket adakozásunkkal kockáztatunk, vagy éppen elszalasztunk, mert hazafias szent célt szolgálunk, amikor a honvédek családjainak nyujtjuk filléreinket, vagy pengőnket.

Aki érezte valaha is azt a kellemes és közelebből meg nem határozható, felemelő örömet, amit a jótett elkövetése után magunk előtt is titkolunk, most kétszeres köteletségének tartsa, hogy ezzel önmagának és nemzeti céljainak javát szolgálja.

Borsó

termelési szerződések köthetők:

Fekete Pál
„Hombár” - bizományosnál
Nádudvari-ut 4. szám.

Eladó

a Csepüs szőlőskertben 3 darab szőlőföld, 1 darab 490 négyszögöles berakott, 1 darab 460 négyszögöles berakott és 1 darab 400 négyszögöl pusztaföld. Irdeklődni lehet: Kenéz-utca 6. szám. alatt.

Sürgösen kiadó

családi okok miatt Kossuth-utca 72. szám alatti üzlethelyiség. Értekezni lehet: a helyszínen.

Tájékoztató az ország zsirellátásáról.

A közellátás egyik legnagyobb kérdése a kenyérmagvakon kívül az ország lakosságának zsirellátása. Erről a nagyfontosságú problémáról közöli rendkívül érdekes tájékoztatót a Közellátási Értesítő, a közellátásügyi minisztérium hivatalos lapja. A tájékoztató beszámol arról, hogy 1941-42-ben az önellátók száma az ország lakosságának több mint a felét tette ki, ezek részére 24 millió vágási engedélyt adtak ki a hatóságok. Az 1942-43. évre az önellátók száma előreláthatóan jelentősen növekszik. Ezt kormányrendeletek könnyítették meg, mert a cél az, hogy akinek módja és lehetősége van, zsiradékszükségletéről maga gondoskodjék.

Részletesen ismerteti a tájékoztató a kötött forgalmú zsiradékelátásos közületek helyzetét. Az ellátatlanok évi fejadagját a sertészsírmennyiségek nem fedezték. Évi 1200 vagon margarin kiegészítéshez kellett folyamodni, hogy a zsirefjadagot változatlanul fenntarthatassák a fővárosban és környékén, továbbá a hadiüzemekben. Az önellátó háztartások növekedése előreláthatóan emelni fogja a dézsmazsír mennyiségét. Mint ismeretes, mindenkinek, aki sertést vág, az első sertés három,

Rironics örverető köstette

(Honvéd haditudósító század. Ferencz Gyárfás hadp. őrm.)

Csillogó bakancsszeggel van kiverve az ég... Hóvilágba öltözött a táj... A figyelőhelyeken éber szemmel állnak, mozognak honvédeink... Hátrább, a futóárkokban ropog a hó a bakancsok alatt. Husz fok felé közeledik, súlylyed a hőmérő nulla alatt... A halinacsizmak, bundák és kucsmák ilyenkor nagyszerű szolgálatot tesznek.

Nincs fölösleges mozgás. Első vonalban vagyunk. A tulsóknak is van szemük s amia fontos: nyitva szokták tartani...

V alakban elágazó töltés alatt építették ki ezen a szakaszon téli állásainkat. A betű egyik szárát honvédek, másikat németek tartják a jószomszédság, bajtársi szeretet és fegyverbarátság elvén... Minden eshetőségre számítani lehet itt. Épen ezért megszervezték: ha segítségre van szükség — kölcsönösen támogatják egymást. A vörösek nagyszerűen ismerik a mocsaras, bozótos előteret. Észrevételül tudnak átszivárogni a Donon, lapitanak, kusznak, mésznek és köz-

minden további sertés után hat kilogramm zsirt kell beszállítani. Ez a rendelkezés a múlt évben 890 vagon zsirt eredményezett, ebben az esztendőben valószínűleg 1200 vagon zsirt sikerül ilyen uton összegyűjteni.

Nagy segítséget jelent az ideit kitűnő természetű napraforgóból sajtolt 1040 vagon olaj is. Az ugynevezett exporthizalásból kitermelt zsiradék is a közellátás javítását szolgálja, de ugyanebből a célból gyűjtik az ujesztendőben a 400 vagon vaját, továbbá a baromfizsírrokból származó 50-60 vagon zsiradékot.

Megállapítja a hivatalos tájékoztató, hogy az ország mai zsiradékelátása nem kielégítő. Ezért az összes rendelkezésre álló erőket munkába kell állítani. Elsősorban az erőtakaromány behozatalra volt szükség. A sertésállományt is fokozni kell.

Tekintettel arra, hogy az ételajok mind nagyobb szerepet játszanak a háztartásokban, a repce- és napraforgóolajból készült margarin mennyiségének fokozására növelni kell az olajos növények termőterületét.

A zökkenésmentes zsiradékelátásnak egyik igen fontos előfeltétele, hogy megfelelő hűtőházak álljanak az ország rendelkezésére, ezért kötelezni kell mindazokat a városokat, amelyeknek vágóhidjuk van, hogy hűtőházakat is építsenek.

vetlen-közélelől meglepetésszerűen próbálnak támadni... Persze végül megiscsak észreveszik őket és elhúzzák a nótájukat...

A kísérletezést azonban nem hagyják abba. Két-háromnapos szünetek után újból jönnek. Az óriási veszteségarány, az egymástérő sikertelenség nem befolyásolja őket. Sohasem számított náluk az emberélet!

Eligazításnál szakadatlan éberségre figyelmeztetik tisztjeink a szolgálatba lépőket: az őrszemeket, figyelőket és készütség tagjait...

— Vigyázatok! — parancsolja nyomatékosan az épen ellenőrzést végző U. őrnagy, zászlóaljparancsnok. — Napok óta csöndben vagyunk. Az eső, majd átmenet nélküli lehüléssel megérkező hó és azt követő csikorgó hideg ugylátszik a vöröseket megtorpanította. Az az érzésem azonban, hogy az éjjel újból kísérleteznek majd. Legyetek résen!

— Igenis! — hangzik a válasz és mindenki siet a dolgára.

Ennek a gyalogzászlóaljnak a parancsnoka huszártiszt. Félesztendővel ezelőtt önálló huszárszázaddal érkezett az arcvonalba. Lórol

szállva, gyalogosan harcolt huszáraival a vörösök ellen. Aztán — saját kérelmére — egyik dunántúli gyalogezredünk zászlóaljparancsnokságával bízták meg. Elhatározását így indokolja:

— Mindig sokra becsültem, tartottam a gyalogságot. A donmenti harcok során közvetlenül szerzett tapasztalatom azután gyakorlatilag is végkép meggyőzött arról, hogy a nagy háboru motorja ma is a gyalogság... Ugy éreztem és érzem: fajtám minden veszélyben, bajban és megpróbáltatásban kitartó legényeivel együtt kell élnem, harcolnom és sorsukban osztoznom.

Mély és tiszteletreméltó a gondolat s a nyomán született szép elhatározás. Orosz gyapjából, orosz nők által kötött kesztyűk, érmelegítők, szvetterek bizonyítják: a zászlóalj parancsnoka, a lehetőségekhez képest mindent megtesz.

A védővonalt gondos kiépítése is a parancsnok előrelátását dicséri. Ahol csak meg lehetett oldani, fűtőfűtőkben, meleg ellenállófűszkekben és mindenütt fűtött bunkerekben teljesítenek szolgálatot honvédeink.

Sziklacsoporthoz érkezünk a Don partján... A cári időkben híres bucsujáró hely volt ez. Hatvan, nyolcvan, sőt száz méteres magányos mészközsiklák emelkednek itt a parton... Istentelő szerzetes kezek, végtelen türelemmel vágják a sziklába évszázadokon át a sziklakat. Minden sziklába kápolnát véstek... 1920 előtt értékeiből értékesebb ikonok, arany-, ezüst-, sőt platina gyeriyatartók és más kegyességekkel díszített sziklakápolnák között voltak olyanok is, amelyekben 200-250 ember áhítatos hívő imádkozhatott, hallgathatott istentiszteletet egyszerre.

Most, a nagy, mindent betakaró fehérségben elmosodnak ezek a mészközsiklák is.

Most géppuskák, golyószórók, nehézpuskák és páncéltörők várnak parancsra a sziklák tövén nagyszerűen kiépített fűszkekben. Erről a pontról nagy darab területen lehet megakadályozni minden komolyabb ellenséges harci tevékenységet...

Ezen gondolkozunk, ezt a nagy és hasznos lehetőséget méregeti a szemünk, amikor géppisztolyok kezdenek rövid sorozatokban dolgozni... az ellenség! A tegyvereik jellegzetes hangja elárulja, hogy a vörösök.

— Jól érzem! — mondja a zászlóaljparancsnok. Nem nyughatnak a vörösök. Ugy hallom egyik előretolt őrsünket támadják főellenállóvonalon elött...

A lehető leggyorsabb iramban a veszélyzettett hely felé fordul a parancsnok... Rohanunk arrafelé,

szinte tudónkbehasít a hideg orosz levegő... Rőptében fagy meg a lehelet... Zuzmara képződik a felhajtott köpenygallérunkon...

Még jó kilométernyire lehetünk, amikor kézigránát robban: egy!... kettő!... három!... négy!... sok!... már nem tudjuk számolni. Ugyanakkor egyik géppuskánk is tüzet nyit... A mieink teljes erővel árasztják az acélesőt a veszélyeztetett előterepre...

Kisvártatva gyérül az ellenséges tűz... Nem kétséges: a vállalkozók megkezdték visszavonulásukat... A kézigránátok szakadatlanul robbannak. A géppuskába új heveder, a golyószóróba új tár kerül... Ugy hallatszik, mintha csak egy ember hajigálna a kézigránátokat...

Mindezt futásközben rögzíti, mérlegeli az agy... Epen jobbra kanyarodik egy mély, a töltésen tulvezető futóárokban a zászlóaljparancsnok, amikor szinte egyszerre hallgatnak el fegyvereink, csak szörványos gyalogsági puskalövés jelzi az üldözést...

Fedezékbe húzódnak... Csak most érezzük, milyen hidegből kerültünk be...

Három perc sem telik el pontos jelentést ad a századparancsnok.

Este nyolc és kilenc óra között körülbelül harminc-tagú vörös vállalkozó csoport jött át csónakkal a Donon... Úgyesen, észrevétlenül értek partot... Fehér lepelbe burkolózva közelítették meg előretolt táboriörsünket... Örszemünk 70-80 lépés távolságból vette észre a támadókat... Azonnal riasztott, miközben a vörösök futásban igyekeztek megközelíteni és lerohanni táboriörsünket...

Rizonics Sándor őrvezető, tábori-örsparancsnok szempillantás alatt felmérte a helyzetet... Az aránylag kis területen, összeverődött csoportban közeledő ellenség megfékezésére csak kézigránát alkalmas... Embereit hátraparancsolta, maga villámgyorsan egy láda kézigránáttal a futóárok tetejére ugrott, megvetette a lábát a lehető leggyorsabban hajigálni kezdte kézigránátjait...

Egyedül vette fel a harcot a bátor és elszánt őrvezető... A vörösök mind őt lötték... A golyóesőre jellemző, hogy az őrvezető lábai alatt elhúzódó futóárkon visszaigyekező egyik honvéd megsebesült, Rizonicsot azonban nem fogta a golyó... csak dobta és dobta a kézigránátokat. Mire a géppuska, golyószóró és nehézpuska beavatkozott, már lapultak és visszafelé lopták életüket a vörösök... Egy egész láda kézigránátot dobált a bolsik közé az őrvezető, de megtorpanította, megfordította az ellenséget... A muszkák ebben az esetben halottjaik és sebesültjeik hátrahagyásával menekültek... Harcjárőrünk a Donig üldözte őket.

Éjfél tájban, rajlámpa mellett fogalmazza meg a zászlóaljparancsnok Rizonics Sándor őrvezető fegyvertényét és terjeszti soronkívül, szolgálati uton illetékes helyre...

Végig az arcvonalon virraszt, vigyáz, őrködik a szolgálat...

Csak itt, az árokban lehet hozzávetőleges képet szerezni a Don partján köteleltséget teljesítő honvéd áldozatáról...

Hirdessen a "Független Hajduság"-ban.

Sürgősen kössék meg a gazdák a szerződéseket az ipari növény termesztésre!

Az ipari növények kötelező termesztéséről szóló kormányrendelet különféle kedvezményeket, mint kölcsönvetőmag, termelési előleg, műtrágya, stb. biztosít azoknak a gazdáknak, akik termelési szerződéssel termelik az ipari növényeket. Ennek ellenére sok gazda még nem kötött termelési szerződést és ezáltal kockáztatja azt, hogy a kedvezményektől elesik.

A földművelésügyi kormány nyomtatékosan felhívja a gazdák figyelmét arra, hogy a gazdák által vetőmagigénylésre vonatkozóan szeptemberben tett kötelező bejelentés csupán a földművelésügyi kormány tájékoztatására szolgál, hogy mely vidékeken milyen és milyen mennyiségű ipari növény vetőmagra lesz szükség, hogy így kellő időben lehessen a vetőmagot vidéki raktárakban elhelyezni és ezáltal a vetőmagok idejében történő szétosztását biztosítani. A gazdák által tett bejelentés tehát a szerződéskötést nem pótolja. Azok a gazdák, akik termelési szerződést nem kötnek, kölcsön-vetőmagra nem tarthatnak igényt, hanem az ipari növények vetőmagját maguknak kell a Futurától megvásárolniuk.

A földművelésügyi miniszter a közellátásügyi miniszterrel egyetértően a gazdaközönség tudomására hozza, hogy a folyó évi ipari (olajos, rostos, cukorrépa, dohány) növények kötelező termesztésére kiadott rendelkezéseket a folyó évi terménybeszolgáltatásra vonatkozóan rövidesen kiadandó rendelet nem változtatja meg.

A gazdaközönség tehát mielőbb kössön az ipari növényekre termelési szerződéseket. A termelési szerződés alapján termelt és szolgáltatott ipari növényeket az általános beszolgáltatási kötelezettségbe be fogják számítani.

Folynak az országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár előkészületei.

Az OMGE kiállítás rendező bizottsága elhatározta, hogy az országos mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt a rendkívüli viszonyok ellenére ez évben is megrendezi és pedig a szokásos időpontban: március 27-április 4. napján. A kiállítás sikeres megrendezéséhez ugyanis olyan fontos érdekek fűződnek éppen a háborús termelés irányítása, a minőségi és mennyiségi fejlesztés terén érvényesülő hatásai miatt, hogy a termelési propagandának ezt a hatalmas tényezőjét a közérdek sem nélkülözheti.

A vásárlási forgalom szempontjából is kedvezőek az előjelek. A vezető tenyészetek és tenyésztők értékes anyaggal készülnek a kiállításra, a vásárlási kedv növekedése folytán pedig kedvező keresletre is lehet számítani. A tenyészállatok csoportjában már január 10-én le is járt a jelentkező határidő. Mivel ez évtől kezdődően a kiállításon résztvevő tenyésztők állataikat nem közvetlenül a rendezőbizottságnál, hanem a területileg illetékes állat-

tenyésztő egyesületek útján jelentik be, így számszerű adatok még nem állnak a rendezőbizottság rendelkezésére, a tájékoztató jelentések szerint azonban az összes állatcsoportokba olyan nagyszámu bejelentés érkezett, hogy az a rendelkezésre álló összes férőhelyeket megtölti és a múlt évihez hasonló, csúcseredménynek számító felhajtást fog biztosítani.

A többi csoportokban a bejelentés határideje február 15-én jár le. A rendezőbizottság ez évben is igyekszik a kiállítás alkalmából a szokásos utazási és egyéb kedvezményeket biztosítani és az illetékes tényezők meleg érdeklődése arra a reményre jogosít, hogy a kedvezményeket engedélyezni fogják.

A rendezőbizottság egyébként már az ősz kezdete óta teljes felkészültséggel dolgozik és készséggel ad felvilágosítást bármilyen irányú érdeklődésre (Budapest, IX., Köztelek-utca 8. sz.).

Negyven év múltán!

Kedves János Bátyám! Nem lehet, nem szabad csak úgy szó nélkül kézbe vennem a Független Hajduság 40 éves, jubileumi számát...

Azon kevesek közé tartozom, aki negyven év óta vagyok nemcsak hűséges olvasója, hanem (ami a kiadó szempontjából talán nagyobb sulytal bir!) előfizetője is a lapnak... Sőt ha egy kicsit dicsekedni akarnék, még talán afféle „munkatárs”-nak is kiadhatnám magam! (Nono!!)

Ez a negyven év, a vidéki lapok életében, nem kicsinylendő numerus!... Hiszen János Bátyám még jobban tudja, hogy a vidéki lapok jelentős része, ennek a századnak a gyermeke... És hány szűnt meg már a Független Hajduság kortársai közül?... A Független Hajduság pedig él és virágzik teljes pompájában...

„Egy újság életképessége mindig a szerkesztő szellemi felfegyverzetszégétől függ”...

Mi lehetett hát az a szellemi erő, ami a Független Hajduságot negyven éven át megtartotta? — amint János Bátyám írja: „kedvező és kedvezőtlen időkben”...

Hogy ezt szemléltetővé tegyem, el kell mondanom egy régi, vidéki lap életéből.

A vidéki kis szerkesztő (az Apponyi Albert vármegyéből) egyszer a parlamenti folyosón keresett valakit... Véletlenül, majdnem összeütközött Apponyi Albert gróffal. Apponyi rászól és odainti:

— Gyere ide, épen rólad van szó. Azt magyaráztam itt az uraknak, hogy micsoda kitűnő vidéki újságot szerkesztesz te otthon. Elmondtam neked, hogy én, ha nyáron otthon pihenek, heteken át nem olvasok más újságot, mint a te lapodat. Abban megtalállok mindent, amit az országos közügyek felől tudnom kell. És megtudok mindent, amit a vármegye ügyeiről tudnom kell...

Kedves János Bátyám! A szoboszlói ember a hét munkanapján nem igen ér rá újságot olvasgatni. Vasárnap aztán az olvasókörben, vagy otthon, ha a kezébe veszi a Független Hajduságot, — megtalálja benne röviden az országos közügyeket, egyházi, vá-

rosi, vármegyei híreket, egy kis közgazdaságot, és amit számára a helyi közigazgatás előír, fűrdőügyet, néha egy-egy mulattató tárcát, vagy verset, stb. Mikor végig olvasta az újságot, teljesen tájékozva van mindenről. A fővárosi lapokat, már csak szórakozásból, vagy épen megszokásból veszi kezébe...

Hát ez, az a nagy titok, az a szellemi erő, ami a János Bátyám lapját fenntartotta negyven éven keresztül, „kedvező és kedvezőtlen időkben”...

Büszkén tekinthet hátra, úgy a Független Hajduság, valamint annak érdekében gazdag szerkesztője: kedves János Bátyám, — a lezajlott negyven esztendőre!...

Isten áldása kísérje továbbra is, a közérdeket szolgáló hazafias munkájában!

Boldog újévet kíván, régi változatlan, meleg barátsággal.

Sárvár, 1942. dec. 30.

Böszörményi Ferenc.

A megtalált élet.

Hiába mégy Bánrévig
Ott sem élhatsz száz évig
Elindulhatsz Szegedre
Ott se nő ir sebedre
Hiába jutsz Gyopárosra
Élted nem derül párosra
Bárhogy futsz be Budapestre
Nem jön rád csak suta este
Ha elballagtál Dobalyig
Nem mentél csak bajtól bajig
Hiába vár Várad
Lelegzeted fárad
De ha elmegy Szoboszlóra
S fürdesz a fekete tóba
Bánatodnak vége
Víz-sejmesen, nap-kormosan
Frissen vigan fiatalon
Ugy kacagsz az égre.

Sirató Károly.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Gáspár Béla lelkész, az evangéliumi munkásszövetség ügyvezető elnöke, délután 2 órakor kátét magyaráz Loós András segéd elkész.

— **A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség** 1943. január hó 17-én, délelőtt egy negyed 11 órakor tartja végleges alakuló gyűlését és tisztújítását a központi leányiskola hátsó épületének V-ik osztályos tantermében. A szövetség működését ismertetik: Makay Miklós és Csillinghné-Kenyeres Gizella központi kiküldöttek. Előzőleg délelőtt 9 órakor Gáspár Béla ügyvezető elnök prédikál a templomban. Délután 3 órai kezdettel ugyancsak az V-ik leányosztály fűtött termében Gáspár Béla központi ügyvezető elnök és Csillinghné-Kenyeres Gizella, a női osztály elnöke, ismertetik a szövetséget s folytatólag dr. Szűcs Jánosné urnő tart előadást a női jellemképző tanfolyami sorozatban „A nők egyenjogúsága” címen, amit hozzászólások követnek. Ugy a délelőtti, mint a délutáni perselypénzeket a Kormányzóné Öfömeltósága szózatával a hadbavonultak megsegítésére indított mozgalom javára adják.

— **Az idén a középiskolákban,** szakiskolákban és népiskolákban a hosszas karácsonyi szünet miatt február 27-én osztják ki a félévi értesítőket.

Elnökválasztás a Bocskay olvasókörben. Január 10-én délután évi rendes közgyűlést tartott a Bocskay olvasókör saját helyiségében, amely alkalommal első sorban elnököt választott. Az eddigi elnök dr. Szabó Zoltán volt városi főjegyző Szatmárnémeti sz. kir. városban lett városi tanácsnok. A közgyűlést S. Kovács Pál alelnök vezette. Egyhangulag, őszinte lelkesedéssel dr. vitéz Simon Árpád kir. főjegyzőt választotta meg elnökül a közgyűlés. Azonnal küldöttség ment az új elnökért. A küldöttséget Tóth Ferenc gazda vezette. Dr. vitéz Simon Árpád elnök a küldöttség tagjaival a közgyűlés elé érkezvén, a nagy számban megjelent tagok hosszantartó jelenléssel és tüntető tapsokkal fogadták. Csizsár József alelnök tudatta vele a közgyűlés határozatát, amelynek nevében szeretettel üdvözölte a jövő működésére Isten áldását kérte. Dr. vitéz Simon Árpád lendületes szavakban köszönte meg az olvasókör tagjainak kitüntető bizalmát, melyre újra felhangzott a lelkes éljenzés és taps. Azután áttért a közgyűlés a napirend további tárgyalására.

Debrecenben a napokban 70 állatkereskedő tett szakvizsgát az állatkereskedelem tudnivalóiból.

Megszűnt zsidó vaskereskedések. Hajdusoboszlón Fülöp Sándor és Landesmann Sándor zsidóvállalású vaskereskedők üzletei a törvényes formák betartása mellett anyagi ellenszolgáltatások után keresztyén kereskedők kezébe kerültek. Az új tulajdonosok özv. Hunyadi Istvánné fiaik lesznek.

Tizenegy százalékkal nagyobb lett Hajdumegyében az 1942. évi őszi vetésterület, mint volt 1941. évben.

A „Jehova Isten tanúi” vallási szekta három tagját a honvédezerkar főnökének bírósága halálra ítélte, mert a fegyveres katonai szolgálat megtagadására izgattak. Szombathelyi vezérkari főnök a halálra ítélt büntetését kegyelemből élet-hossziglani börtönré változtatta.

Látogatás a Vöröskereszt üdülőben. Mult vasárnap az V. tized ajándékozó szívű lakói nevében fiatal lányok keresték fel üdülő-honvédeinket. 2300 cigarettát, kb. 60 üveg paradicsomot és befőttet vittek magukkal. Vezetőjük, dr. Szücs Jánosné szíves szavakkal köszöntötte a betegeket, kiknek látható örömet okozott az irántuk megnyilvánuló rokonszenv.

Szövetkezeti nap. A hajdusoboszlói fogy. és értékesítő szövetkezet 1943. évi január hó 17-én, délelőtt 11 órakor — a mozi helyiségében — szövetkezeti napot tart, melyre az érdeklődőket meghívjuk, kérve, hogy szövetkezeti napunk fényét megjelenésével emelni szíveskedjék. Hajdusoboszló, 1942. december 21. Az igazgatóság. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: központi kiküldött. 3. Alkalmi szavai. 4. Ének. (Szövetkezeti induló) 5. Bezáró beszéd. 6. Szövetkezeti film bemutatás.

A Bánom szőlőskertben

684 négyszögöles szőlőföld a II. kapun eladó. Értekezni lehet: Luther-utca 22. szám alatt, a tulajdonossal.

A MÉP. hajdusoboszlói választmányi szervezete László Béla vármegyei és központi MÉP. főtitkár és Horváth Pál titkár részvételével jan. 10-én látogatott értekezletet tartott. Az értekezletet dr. Ádám Gyula pártvezető nyitotta meg hazafias szellemű, elkes beszédben. László Béla főtitkár ezután magas színvonalú szavak kíséretében átadta dr. Ádám Gyula pártvezető és Keresztury Sándor helyi párttitkár részére a miniszterelnök által adományozott elismerő díszokleveleket, melyekért dr. Ádám Gyula mondott hálás köszönetet. Majd áttért az értekezlet az országos és a külpolitikai helyzet megvitatására és a helyi gazdasági intézkedések megbeszélésére.

A tej- és tejtermékek új termelői árai. A közellátásügyi miniszter a hivatalos lap vasárnapi számában megjelent rendeletével megállapította a tej- és tejtermékek új átvételi árát. Az átvétők üzemének telephelyére szállított, legalább 35 százalék zsírtartalmú teljes tejet a turó-, vaj-, és sajgyártó, valamint a fővárosban és környékén kívül a városi kisebb tej-ellátóüzemek literenként 40 fillért fizetnek. A legalább 80 százalék zsírt tartalmazó pasztörözött vajé 6-90, a sovány tehénturó falkákban kilónként 0-80, megyei városokban 0-95, törvényhatósági jogú városokban 1-05 pengő. Az elsőrangú tehéngomolyáért a termelőnek 2-40 pengőt kell fizetni.

Vitéz Kiss István felsőházi tag felszólalása Hajdúvármegye kisgyűlésén. Hajdúvármegye törvényhatóságának kisgyűlést jan. 11-én Sziassy László főispán nyitotta meg. A főispáni megnyitó szavak után napirend előtt vitéz Kiss István törvényhatósági bizottsági tag, a vármegye törvényhatósági közgyűlése által Ludány Miklós mellett felsőházi taggá megválasztott ny. alezredes szólalt fel. Mindenekelőtt hálás szavakkal köszönte meg a vármegyének megválasztása által megnyilvánult bizalmát. Abbeli reményének adott kifejezést, hogy az a küzdelem, amelyet most a szövetséges nagyhatalmakkal együtt a magyarság vív, meghozza a győzelmet. Addig is itt bent ép úgy, mint kint a harctéren a szellemi és testi munka terén mindenki, a sors által kijelölt örthelyén álljon és a magyar föld, fajta és katona megbecsülése lebegjen szeme előtt! Sohasem szabad nekünk elfelejtenünk, hogy aki a föld, az az ország. Egy fontos most: az egyéni érdekek előtt a hősi halált haitak hozzátartozóinak, a sebesültek támogatása, a hazatérő honvédek becsületos munkához juttatása és fajtánk szaporítása legyen főcélunk! A frappáns, izzó magyar lelkületű áthatott felszólalás után a kisgyűlés sokáig melegen fűnnepelte vitéz Kiss István felsőházi tagot.

Régi farsangról írt szép elbeszélést Szegedi István a Magyar Lányok első farsangjában. Tábori Pirokska és Boronkay András érdekes regénye mellett sok szép elbeszélés, érdekes cikk, posta, rejtvény, háziartási tanácsok és a gazdag rovatok, versek és képek egészítik ki Tutsék Anna szép hetilapjának új számát. Díjtalan mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a kiadó-hivatal: Budapest, VI., Andrásy-ut 16.

Ne dobja el ócska kalapját, mert annak tisztítását megbízásból vállalom! Jó munka! Ócsa ár! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér: **Simon Istvánné,** Vértanúk-tere 18. (Arucsarnok 7.)

Légiföldalmi kihágások büntetése. A m. kir. rendőrség hajdusoboszlói kapitánysága, mint elsőfokú rendőri büntető bíróság légiföldalmi elsötétítés miatt az alábbi büntetéseket alkalmazta az alábbi felsorolt hajdusoboszlói lakosok ellen: Horváth József 2 P., Jakab Gábor 2 P., Elek Sándor 2 P., Sándor Gábor 3 P., Juhász Kálmán 3 P., Kunkli Ferenc 3 P., Hüse Ferenc 2 P., Nagy Sándorné szül. Fazekas Etel 2 P., Sívágó Sándor 2 P., Sternberg Pálné szül. Füredi Ilona 3 P., Orenstein Béláné szül. Weisz Margit 3 P., Orosz Imre 2 P., Székely Sándor 3 P., Winkler Ferenc 3 P., B. Nagy Miklós 4 P., Horogh Zoltán 10 P., B. Nagy Károly 4 P., Szegedi József 3 P., Varga József 3 P., Barbócz Sándorné szül. Delegán Zsófia 4 P., (Közlést folytatjuk.)

A zsidó haszonbérletek felmondásával kapcsolatos eljárások gyorsítása, egyszerűsítése. A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közölte, a 140—1943. M. E. számú kormányrendeletet a zsidók mező-és erdőgazdasági ingatlanairól szóló 1942. XV. törvényeknek a zsidók által haszonbérlet ingatlanok visszabocsátásával és az ingóságok átvételével kapcsolatos egyes rendelkezések tárgyában. A rendelet értelmében abban az esetben, ha a nem zsidó ingatlan tulajdonos a zsidó haszonbérletnek felmondott, s a felmondás alapján per indul, a bíróság soronkívül jár el és az átadás kérdésében a haszonbérbeadó kérelmére részítélettel határoz. A bíróság a haszonbérbeadó kérelmére ítéletet előzetesen végrehajthatónak nyilvánítja, azonban az átadást biztosítékdástól teheti függővé. A biztosíték kérdésében szakértőt meghallgatni nem kell s a biztosíték nem lehet nagyobb, mint a haszonbérbeadó által átvett ingóságok értékének egyharmada, tehát az az összeg, amit az átvételkor a törvény értelmében per nélkül is fizetni kell. A rendelet kimondja azt is, hogy ha az átengedésre kötelezés alapján ingóságokat vettek át, az ingóságokra további végrehajtási cselekményt sem bírót uton, sem közadók módjára fogantatítani nem lehet. Ilyen esetben a megszerzett jogok azonban az ingóságokért járó térítést terhelik. A rendelet intézkedései egyfelől lehetővé teszik, hogy a keresztyén haszonbérbeadók ingatlanait a gazdálkodás folytatása céljából per esetében is mielőbb átvehessék, másrészt biztosítják, hogy az állam által átvett ingatlanokon a gazdálkodás folytatását az élő és holt gazdasági felszerelésre vezetett végrehajtással akadályozni ne lehessen.

Mit vár a falu a gazdasági előljárástól? címmel írt vezércikket Szent-Pályi Emil gazdasági felügyelő a Magyar Föld legújabb számában. A magyar falu képes hetilapja az alma szakszerű termeléséről és a fejlesztes módjáról közöl értékes szakköveket. Érdekes képekben számol be a nyáradszeredai és a marosvásárhelyi bikavásárokról, valamint a györmegyei állattenyésztők közgyűléséről. Elbeszéléseket, verseket, más érdekes képeket, kiszáradó cikkeket, rendeleteket, piaci és vásári árakat és sok más, érdeklődésre számotartó cikket és képet találunk benne. Kapható az újságárusoknál és az IBUSZ-pavillonokban. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala, Budapest, VII. Erzsébet-kr. 7.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Jan. 17—18., vasárnap-hétfőn: Békebeli magyar film: **A királyfi húszárja.** Magyar híradó.

Jan. 19-én, kedden: Francia filmek: **Tilos utakon.** „Rács nélküli börtön” főszereplővel. **Uj német harctéri híradó.**

Jan. 20-án, szerdán: Magyar film: **Erdélyi kastély.** Főszereplők: Páger Antal, Hidvéghy Valéria, Timár József, Tasnády Mária, Gregus Zoltán, Mezey Mária, Vaszary Piri. **Ufa világhíradó.**

Jan. 21-én, csütörtökön: Magyar film: **Tiszavirág.** Főszereplők: Tolnay Klári, Lehotay Árpád, Ólvedy Zsóka stb. **Világhíradó.**

Jan. 22-én, pénteken: Világsikerű új film: **Az ősi rög.** Legújabb magyar harctéri híradó.

Jan. 23-án, szombaton: Magyar film: **Görs Gábor visszatér.** Főszereplők: Pethes Sándor, Adorján Eva, Misoga László stb. Magyar harctéri híradó.

Jan. 24-én, vasárnap: Legújabb magyar film: **Enyém vagy.**

A világháború legkiemelkedőbb eseményei most az orosz bolsevikiek állandó jellegűnek mutakozó harcias támadásai, melyeket a német és szövetséges csapatok győzelmesen visszavertek mindannyiszor. Göring német birodalmi tábornagy most ünnepelte 50-ik születésnapját. Hitler és Horthy kormányzó ez alkalomból nyájas kitüntetésekkel halmozták el.

Lesz dohány, cigaretta és szivar. Az utóbbi napokban átmeneti nehézségek mutakoztak egyes dohánygyárművek beszerzésénél, így a dohányosoknál fellépett a háborús idegbetegség, a halmozási láz. Sokan többhavi szükségletüket igyekeztek beszerezni, így mások még egy napi adagjukat sem voltak képesek megvásárolni. Ezekből a jelenségekből a közönség egy része azt a téves következtetést vonja le, hogy dohányhiány van, illetve valamilyen korlátozás készül. Beavatott helyről kapott értesülés szerint a dohányfogyasztás az utóbbi évben csaknem megkétszereződött, de a dohányjövődék gondoskodik arról, hogy ezt a nagyobb keresletet is kielégítse. Nincs azonban berendezkedve arra, hogy ugyanakkor nagyobb mérvű tartalékgyűjtésekre is ellássa a piacot. Elegendő készlettel rendelkezik a fogyasztás zavartalan ellátására s ebben a keretben hosszabb ideig fennakadás nélkül képes kielégíteni az igényeket. A dohányjövődék ebben az évben is a dohánytermelés további fokozására törekszik. Az elmúlt évben a háborús nehézségek ellenére lényegesen nagyobb területen aratott dohányt, mint 1941-ben. Az 1938 óta dohányt termelőket arra kötelezte, hogy ebben az esztendőben sokkal nagyobb területen fognak dohányt termelni és ez a fogyasztást teljesen fedezni fogja. Lesz tehát továbbra is elég dohány és semmi ok sincs arra, hogy halmozási lázba essünk. Ha senkise vásárol többet, mint amennyi néhány napi szükséglete, a dohányellátásban nem lesznek zökkenők.

Gólya szállt a mozira. Nagy örömet hozott jan. 5-ik napja a Bocskay-mozisínház tulajdonosára Sajó Károly Tivadarra és nejeire szül. Gálcsiki Annára. E napon egy aranyos kis gólya szállott be hozzájuk s egy még aranyosabb kis leánykával tiszteltet a fiatal házaspár hajlékában. Sajó mozi igazgató most a legboldogabb apa városunkban. Anya és gyermek egészségesek. A kis leányka a keresztségben Anna-Mária nevet kapott.

— Angakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Markos Vilmos és Ferenci Margit, Csige István és Soós Eszter. Születések: Bokor Gyula leánya Irma-Elza, Balog Juliánna fia Sándor, Kádár Piroska leánya Irén, Varga Kálmán fia Kálmán, Szőke Károly fia Ferenc-Gábor, Fekete Sándor fia László, Kovács Sándor fia Gábor és József, Tóth Imre leánya Ilona-Juliánna. Halálozások: Görbe Imre 2 éves, Dóró János 71 éves, Sinai Imréné Végő Róza 45 éves, Kovács Sámuel 77 éves.

— Gyümölcsösök téli trágyázásáról, az alma virágbimbó-likasztó-bogár irtásának legújabb sikeres módjáról, a cserépben nevelt korántermő paradicsomról, a fültetéshez gödörrobbantásról, szőlő oltásáról, a gyümölcs-, zöldség- és szőlőtermesztés és a baromfi-, méhtenyésztés időszerű teendőiről ír a Magyar Gyümölcs képekkel bőven ellátott legújabb száma, melyből lapunkra hivalkozva egy alkalommal ingyen mutatószámot küld a kiadóhivatal, Budapest, V., Vilmos császár-ut 76.

— Kinevezés. Cseke Ilona állami helyettes tanítónőt a kecskeméti dr. Darányi Ignác gazdasági szaktanítóképző intézet első éves hallgatóját a vallás- és közoktatásügyi miniszter 1943. évi január hó 1-ével rendes tanítónőnek kinevezte.

— Tanügyi kinevezések. Görög Sándor hajduszoboszlói, Cseke Antal hajduszoboszlói és Sütő Imre nádudvari református tanítókat beöltött szolgálati éveik alapján a vallás- és közoktatásügyi miniszter a VII-ik fizetési osztályba sorozott tanítókká nevezte ki. Dalmady Győző és Daróczy Kiss Irén hajduszoboszlói állami polg. isk. helyettes tanárokat a kultuszminiszter rendes tanárokká nevezte ki.

— Változatlanul érvényesek a gazdasági munkabérek. A kormányrendelet adott ki a legkisebb és a legnagyobb gazdasági munkabérekéről. E szerint az 1941. évi legkisebb és legnagyobb gazdasági munkabérek, amelyek az 1942. évben az esetleg engedélyezett módosításokkal irányadók voltak, 1943. január 1-étől is érvényesek mindaddig, amíg a vármegyei (városi) munkabérmegállapító bizottság által hozandó újabb határozat hatályba nem lép. Ezek a bizottságok 1943-ra módosító határozatot csak akkor hozhatnak, ha a földmivelésügyi miniszter az országos gazdasági munkabérmegállapító bizottság által az 1943. évre megszabandó kötelező irányelveket jóváhagyta és a jóváhagyott határozat hatályba lépett.

— Háromezer kiló almamagot eredményezett a gyűjtés. A magyar faiskolai szövetség által az almamag beváltásra kitűzött határidő január 5-én járt le és eddig háromezer kilogramm almamag érkezett be, amelyért a gyűjtők 60.000 pengőt kaptak. A beváltási határidőt február 1-éig meghosszabbították.

— A november havi gazdaságstatisztikai adatok. A Központi Statisztikai Hivatal a következő november havi gazdaságstatisztikai adatokat közli: A nagykereskedelmi árák indexszáma — az 1929. évi áratok százallal véve egyenlőknek — november végén 157,6 volt, az előző havi 153,5-tel szemben. A létfenntartási költségek — az 1913. évi áratok százallal véve egyenlőknek — november végén, lakbérrel együtt számítva, az előző havi 154,7-tel szemben, 153,5, lakbér nélkül számítva az előző havi 176,2-vel szemben 174,7 volt.

— Az iskolán kívüli népművelési bizottság január 17-én, vasárnap, a következő helyeken tart előadást: D. e. 11 órakor a Gazdakörben Dr. Tassi Kálmán: „Teendők a jövő és vagyonszerzés kapcsolatában”. D. e. 11 órakor a Frontharcos Egyesületben Dr. Tóth Béla: „Kötött ételmiszer gazdálkodásról”. D. u. 3 órakor az Ipartestületben Dr. Tassi Kálmán: „Helyesen fizetke-á általános kereseti adót”. D. u. 6 órakor a II. t. olvasókörben Molnár Elek: „Kőrösi Csoma Sándor”. D. u. 6 órakor a IV-V. t. olvasókörben Dr. Szűcs János: „Magyar állam-polgárságról”. D. u. 6 órakor a VI. t. olvasókörben Dr. Csűrös László: „Népbetegségek - vérbaj”. D. u. 6 órakor a VII. t. olvasókörben Dr. Csomor Benő: „Egészséges magyar népesedés kérdése”.

— Január 21-én tárgyalják Budapest Hajdúvármegye költségvetését. Hajdúvármegye költségvetésének miniszteriális tárgyalása január 21-én lesz Budapest. A tárgyalásokon, amennyiben hivatali elfoglaltsága engedi, Szilassy László főispán is részt vesz. A tárgyaláson jelen lesz Rásó István alispán és Kiss Lajos vármegyei számvédelmi főnök. Ezt megelőzően január 20-án Hajdúvármegye közsegeinek költségvetését tárgyalja a minisztérium.

58—1943.

Hirdetmény.

Felhívom az ebtulajdonosokat, hogy ebjeiket a vármegyei ebszabályrendelet értelmében f. évi január 31-ig, a városi adóhivatalnál okvetlenül jelentsék be. Bejelentés alkalmával az ebadó is befizetendő, mely házörz- és pásztorebek után 2 P, minden más ebet (farkaskutyát kivéve) 7 P, a farkaskutya után 10 P. Egy tulajdonosnak csak egy kutya után van joga a kedvezményes ebadó tételt megfizetni.

Eb-bejelentőlapok a városi adóhivatalnál és a kézbesítőknél és mezőőrknél díjtalanul kaphatók.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

5—1943.

Hirdetmény.

A 380.000—1941. B. M. sz. rendelet 10. §. értelmében minden év január hó 1. és 30. napja között azokat a fiiu gyermekeket, akik az év folyamán 12., továbbá azokat a leányokat, akik az év folyamán 16. életévüket elérik, a törvényes képviselők, illetőleg a szállás-, munka-, vagy szolgálatadók kötelesek külön erre a célra rendszeresített és a trafikokban kapható bejelentő-lapon a m. kir. rendőrség bejelentő hivatalánál bejelenteni.

Aki bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget, kihágást követ el és 13 napig terjedhető elzárással büntetendő.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

18,386—1942.

Hirdetmény.

A 4.730—1942. M. E. számú rendelet értelmében felhívom mindazokat a termelőket, akik 15 kat. holdon felüli szántóterülettel rendelkeznek, hogy amennyiben ipari növények termesztésére vonatkozó ellenőrző lapjukat 1943. jan. hó 20-ig nem kapnák meg, ellenőrző-lap igénylése végett január 21—30-ig a közellátási hivatalnál feltétlenül jelentkezzenek.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

18,545—1942.

Pályázati hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei városnál kinevezés folytán megüresedett tüzoltói állásra pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma az állami rendszert II. oszt. altisztek részére megállapított illetménytel azonos.

Az általam kinevezett tüzoltó az alkalmazás első évében ideiglenes próbaszolgálatot teljesít és a próbaszolgálat ideje alatt kisegítő szolgálati javadalmazásban részesül.

A próbaszolgálat alatt alkalmasnak talált tüzoltót állami rendszert II. oszt. altisztté minősítem át a tüzoltóparancsnok meghallgatása után.

A tüzoltói állásra a 180.000—1936. B. M. sz. rendelet 11. §-a értelmében csak 21. életévet betöltött, de 30 évet még meg nem haladt, testi- és szellemileg alkalmas, fedhetően előéletű, erkölcsi és nemzeti szempontból kifogás alá nem eső, katonai szolgálatot teljesített magyar állampolgárok pályázhatnak.

Sajátkezűleg írott pályázati kérelemhez a következő okmányokat kell csatolni:

1. A pályázó saját és ha nő, úgy felesége születési, házassági anyakönyvi kivonatát, továbbá szüleinek, nagyszüleinek születési és házassági anyakönyvi-kivonatát, illetve keresztlevelet és esketési bizonyítványát.

2. Tisztiorvosi bizonyítványt az egészségi állapot igazolására.

3. Iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt.

4. Magyar honosságot, vagy illetőséget igazoló okmányt.

5. Erkölcsi életet és nemzet hűségét igazoló újkeltű bizonyítványt.

6. Eddigi foglalkozást és családi állapotot igazoló helyhatósági bizonyítványt.

7. Katonai okmányokat.

8. Iparos foglalkozású pályázóknak iparuk gyakorlására jogosító iparigazolványukat, illetve segédlevelüket.

A kinevezésnél egyenlő feltételek mellett előnyben részesül az, aki a háboruban arcvonalbeli szolgálatot teljesített, vitéz, tűzharcos, valamint az, aki légoltalmi vagy tüzoltói kiképzésben már részesült, vagy gépjárművezetői igazolvánnyal rendelkezik.

Pályázati határidő 1943. év január hó 23. napjának déli 12 órája.

Pályázati kérelmeket hozzám címezve a város iktató hivatalába kell beadni.

Hiányosan felszerelt, vagy elkésztetlen benyújtott kérelmeket nem veszek figyelembe.

A 18,221—1942. kig. sz. alatt kibocsátott és a „Független Hajduság” 1942. év december 25-i számában megjelent pályázati hirdetményre beadott kérelmek ezen pályázathoz is figyelembe vétetnek.

Hajduszoboszló, 1943. jan. 14.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— Farsangi mulatságok rendezése.

A jelenlegi rendkívüli viszonyok között bálók és táncestélyek tartása nem időszerű. Ezek tartását a rendőrhatalóságok nem is engedélyezik. A farsang tartama alatt is csak néhány, szerényebb keretek között rendezendő farsangi mulatság, vagy est megtartását engedélyezi, de ezeket is csak éjjel 11 óráig. A mulatságok meghívót az engedélyt adó m. kir. rendőrkapitányságnál be kell mutatni. A meghívók a papíros anyaggal való takarékoskodásra tekintettel csak a legszükségesebb tudnivalókat tartalmazhatják.

18418—1942.

Pályázati hirdetmény.

A „vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország Kormányzója 20 évi országglása emlékére létesült segély alapítvány” vagyónának 1942. évi kamatjövendelméből az 1943. év március hó 1-én néhány olyan, ez időpontban a 18. életévet még be nem töltött segélyre szoruló és az 1939. II. t. c. 223. §-a és 230. §. alapján kiadott 11,200—1939. M. E. számú kormányrendelet értelmében hadiárvának tekintendő törvényes származása egyén fog segélyben részesíttetni, kinek atyja, mint legénységi állományhoz tartozó honvéd, illetőleg csendőr egyén, az ország területének visszaszerzéséért és megvédelmezéséért folyt harcokban a megnagyobbodott hazáért hősi halált halt.

A segélyeket az alapítólevél szerint a mindenkori m. kir. honvédelmi miniszter adományozza. A segélyek általában egyszeri pénzsegélyként adományoztattak. A mindenkori honvédelmi miniszternek jogában áll már a segély elsőszbeni odaitelésénél is méltányos esetekben aként dönteni, illetőleg úgy itélni oda a segélyt, hogy a pályázó a segélyt meghatározott éveken át, anélkül, hogy arra újból pályáznia kellene, élvezheti.

A segélyek elnyerése iránt folyamodványokat a járási főszolgabíróknak, városokban a polgármesternél, Budapestben a kerületi előjáróknál kell benyújtani. A kérvények benyújtásának határideje: 1943. január 20.

A megjelölt közigazgatási vezető tisztviselők a hozzájuk beérkezett folyamodványokat megfellelően záradékolják és közvetlenül akként terjesztik fel, hogy azok legkésőbb az 1943. évi január hó 31-ig a honvédelmi minisztériumba, (14. osztály) beérkezzenek.

Elkésve érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Az árvák, akik csak gyámuk útján pályázhatnak, pályázati kérvényükhöz mellékelten csatolni kötelesek:

1. hadiárva mivoltukat igazoló hitelt érdemlő okmányt és amennyiben abban az árva pontos születési ideje feltüntetve nem volna, úgy pályázó árva születési anyakönyvi kivonatát is.

2. egy a fiiu, mint leány árváknál a folytatott, vagy már bevégzett tanulmányokról szóló iskolai bizonyítványt, esetleg alkalmaztatásukat igazoló bizonyítványt, vagy okmányt.

3. nyomorék, vagy keresetképtelen árváknál, ezen állapot igazolására hatósági orvosi bizonyítványt, amely a testi fogyatékoság, vagy keresetképtelenség mibenlétét és fokát is tüntesse fel, végül

4. az árva vagyoni viszonyait részletesen feltüntető hatósági bizonyítványt, melyben azt is fel kell tüntetni, hogy az árva élvez-e és ha igen, kitől és milyen összegű, illetőleg milyen értékű alapítvány juttatást, ösztöndíjat, ellátást. Budapest, 1942. évi december hó 14-én. vitéz Nagy sk.

Hajduszoboszló, 1943. január 5.

Dr. Márton Gábor
polgármester.